

# 第十一轮中美经贸高级别磋商结束,刘鹤表示 在重大原则问题上中方决不让步

新华社华盛顿5月11日电(记者韩洁 高攀)第十一轮中美经贸高级别磋商于5月9日至10日在华盛顿举行。中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤在磋商结束后对媒体表示,中美关系十分重要,经贸关系是中美关系的“压舱石”和“推进器”,不仅涉及两国关系,也涉及世界和平与繁荣。合作是双方唯一正确的选择,但合作是有原则的,在重大原则问题上中方决不让步。

## 中日举行第十一轮 海洋事务高级别磋商

据新华社日本小樽5月11日电(记者姜俏梅)5月10日至11日,第十一轮中日海洋事务高级别磋商在日本北海道小樽市举行。

双方举行了磋商机制全体会议和机制下设的政治与法律、海上防务、海上执法与安全、海洋经济四个工作组会议,就东海相关问题交换意见,并探讨了开展海上合作的方式。

## 英国开发出迄今 最小的纳米像素

据新华社华盛顿5月10日电 英国研究人员10日在美国《科学进展》杂志上发表论文说,他们开发出迄今最小的像素,它的尺度以纳米计算,只有目前智能手机像素的百万分之一大小,有望用于制造柔性显示屏等。

## NEWS 微新闻

●乌克兰当选总统泽连斯基10日在基辅说,中国是一个伟大的国家,乌重视发展同中国在各领域的合作关系。

●亚丁消息:也门政府11日发表声明说,胡塞武装单方面从荷台达等三个主要港口撤军的表态具有误导性,也门政府拒绝接受这一撤军表态。

●据印度媒体11日报道,美国波音公司已经将首架AH-64E型“阿帕奇”武装直升机移交给印度空军。这是印度与美国签署购买22架“阿帕奇”武装直升机协议后获得的首架飞机。

●印度研究人员近日在德国《应用化学》杂志上发表文章说,他们开发出一种低成本催化剂,可加速水分解产生氢气的过程,有助于氢能源相关领域的发展。

●土耳其官方部门“个人数据保护机构”10日说,就社交媒体脸书去年泄露用户数据影响土耳其用户事件,该机构于今年4月对脸书罚款165万土耳其里拉(约合27万美元)。据估计,大约30万土耳其用户可能受到影响。

●墨西哥安全部门10日发布公告说,墨中部莫雷洛斯州当天发生一起武装分子袭击监狱职工事件,造成5名监狱职工死亡。

●据印度媒体11日报道,截至当天,热带气旋“法尼”在印度造成的死亡人数升至43人,另有160多人受伤。

均据新华社电

刘鹤表示,中方此次带着诚意来华盛顿磋商,与美方进行了坦诚、建设性的交流,双方同意继续推进磋商。中方强烈反对美方加征关税的做法,这不利于中国,不利于美国,也不利于整个世界,中方将不得不采取必要反制措施。

刘鹤强调,双方的协议必须是平等、互利的,在重大原则问题上中方决不让步。目前双方在很多方面达成了重要共识,但中方三个核心关切问题必须得到解决。一是取消全部

加征关税。关税是双方贸易争端的起点,如果要达成协议,加征的关税必须全部取消。二是贸易采购数字要符合实际,双方在阿根廷已对贸易采购数字形成共识,不应随意改变。三是改善文本平衡性,任何国家都有自己的尊严,协议文本必须平衡,目前仍有一些关键问题需要讨论。去年以来,双方谈判出现几次反复,发生了一些曲折,这都是正常的。在双方谈判仍在进行的过程中,随意指责“倒退”是不负责任的。

刘鹤表示,对中国来说,最重要的是做好自己的事情。中国国内市场需求巨大,供给侧结构性改革的推进将带来产品和企业竞争力的全面提升,财政和货币政策仍有充分的空间,中国经济前景非常乐观。在大国发展的过程中,出现一些曲折是好事,可以检验我们的能力。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,只要我们坚定信心,共同努力,任何困难都不怕,一定能保持经济持续健康发展的良好态势。

## 多彩亚洲 风情万种



上图:陕西省延安市安塞区冯家营村的安塞腰鼓表演。  
左下图:老挝琅勃拉邦身着传统服装的小女孩(2018年4月15日摄)。

右下图:印度普什卡骆驼节上参加表演的姑娘(2014年10月31日摄)。

亚洲是诸多古老文明的发祥地。千百年来,在人类发展的历史长河中,特色鲜明的各个文明绵延传承,相互融通,共同构成了五彩缤纷的世界。

各美其美,美美与共。多彩亚洲,风情万种。

新华社发

## 波黑、塞尔维亚与中国携手合作 经典战争片《桥》明年翻拍

新华社萨拉热窝5月10日电(记者张修智)波黑萨拉热窝电影中心10日向记者证实,萨拉热窝电影中心、上海华桦文化传播有限公司、塞尔维亚丹德赖恩制作公司已进入先期筹备阶段,计划2020年初开机。

三方日前已签署协议,将组建一支国际化制作团队,用最新拍摄技术重拍这部电影。三方同时还达成了翻拍影片《瓦尔特保卫萨拉热窝》的合作备忘录。

《桥》与《瓦尔特保卫萨拉热窝》均为前南斯拉夫著名导演克尔瓦瓦茨执导的电影,享誉世界,上个世纪七十年代引进中国后,深受中国观众喜欢。

开原市交通运输事务服务中心  
铁岭市路政执法队开原大队  
开原市公安局交通警察大队  
2019年5月10日

## 封路通告

通武线K409+904处胡家大桥(左幅)突现病害,经省主管部门委托第三方检测机构鉴定为险桥。为确保安全,保障畅通,封闭左侧机动车道、人行道各一条。右侧机动车道继续通行。望过往车辆遵守现场安放的交通标志和指挥人员的指示方向通行。

封闭时间:2019年5月15日至2019年12月31日

黑山县公安交通警察大队  
黑山县公路管理段  
2019年5月11日

## 封路通告

因道路施工需要,经辽宁省交通厅公路管理局批准,拟对柏哈线彰武县境内满堂红桥(K59+000—K59+240)段实施全幅封闭施工,封闭日期:2019年5月7日—2019年8月15日。请过往车辆及行人按现场交通指示标志绕行桥位附近便道。

特此通告。

阜新市交通运输事务服务中心  
彰武县公安局交通警察大队  
彰武县交通运输事务服务中心  
2019年5月7日

## 封路通告

因省道宁孤线K20+518处的马西沟桥、K25+378处的山口桥需拆除重建。自2019年5月15日至2019年8月30日对上述两座桥梁进行全幅封闭。为保证车辆和行人安全,过往车辆及行人请绕行桥位附近便道。汛期便道将封闭禁止一切车辆通行。来往内蒙古与叶柏寿的车辆请绕行省道小叶线、县道金张线。给您带来的不便敬请谅解。

朝阳市公路管理处  
建平县交通警察大队  
2019年5月10日

## 封路通告

开原市东张线马市堡大桥(K92+653)桥梁全长284.9米,全宽11.72米。于2019年5月6日在车辆重载作用下桥板断裂为5类险桥。按照行业和上级部门要求,为确保公路畅通,需对此桥进行全面封闭,给您行车带来的不便请谅解。

开原市交通运输事务服务中心  
铁岭市路政执法队开原大队  
开原市公安局交通警察大队  
2019年5月10日

## “一带一路”与中意合作研讨会召开

据新华社罗马5月10日电(记者叶心可)“一带一路”与中意合作研讨会在10日在罗马举行,与会专家就中意双方在“一带一路”框架下的各领域务实合作及挑战进行了深入探讨。

中国驻意大利大使李瑞宇参加研讨会并发表演讲。李瑞宇认为,下阶段双方可以在凝聚共建“一带一路”的

新共识、打造互联互通的新亮点、挖掘务实合作的新潜力、丰富民心相通的新渠道这四个方面着力推进。

意大利外交部副部长迪斯泰法诺在会上表示,“一带一路”倡议是意大利加入全球多边主义的一次机遇。(意大利)政府很看好与中国签署的协议。我们要做的就是把它们推进下去。”

## 法国审议巴黎圣母院重建法案

新华社巴黎5月10日电 法国国民议会10日开始审议巴黎圣母院重建法案,旨在为重建巴黎圣母院提供法律保障。

今年4月15日,巴黎圣母院突发火灾,圣母院的屋顶和塔尖被烧毁,但主体建筑得以保存。法国总统马克龙表示希望5年内重建巴黎圣母院。

## 马杜罗称菲格拉策划未遂政变

新华社加拉加斯5月11日电 委内瑞拉总统马杜罗10日在电视讲话中表示,前国家情报局局长克里斯托弗·菲格拉是4月30日未遂政变主要策划者之一,是国家的“叛徒”。

马杜罗表示,菲格拉目前仍然在逃,但他迟早将受到法律的制裁。他还说,根据调查,菲格拉从一年前起就被美国中央情报局买通,成为潜伏在委政府内的“叛徒”。

## 美国联邦政府财政赤字大幅增加

新华社华盛顿5月10日电(记者许缘)美国财政部10日公布的数字显示,由于开支持续大于收入,2019财年前7个月(2018年10月至2019年4月)美国联邦政府财政赤字达5309亿美元,同比大幅增长约38%。

当天公布的联邦政府收支报告显示,2019财年前7个月,虽然美国联邦政府财政收入同比增长1.8%,但由于财政支出增幅高达7.6%,导致赤字大涨。

美国政府今年3月预计,2019财年财政赤字或高达1.1万亿美元,远高于上一财年的7790亿美元。

美国国会预算办公室今年初发布报告预计,未来联邦年度财政赤字超过1万亿美元将成为常态。持续的巨额财政赤字将推动公共债务稳步增长,预计到2029年美国公共债务将占国内生产总值的93%,到2049年该比例将升至约150%。

## 德国老年护理专业人员短缺严重

据新华社柏林5月11日电(记者张毅荣)德国联邦劳动局10日发布报告称,德国缺乏老年护理专业人员,而且这一问题越来越严重。

联邦劳动局报告说,德国老年护理专业人员2018年岗位空缺多达12200人,缺口现象在所有联邦州普遍存在。德国养老机构去年平均要花费183天,才能新招募到一个岗位专业人才,耗时比2017年多12天。

理专业人员2018年岗位空缺多达12200人,缺口现象在所有联邦州普遍存在。德国养老机构去年平均要花费183天,才能新招募到一个岗位专业人才,耗时比2017年多12天。

## 巴西放宽枪械管控惹争议

据新华社微特稿 巴西最高法院10日要求总统雅伊尔·博索纳罗以及司法部5天内回应反对党的指控,即总统绕过国会、发布政令进一步放宽枪械管控“违反宪法”。

博索纳罗7日签署政令,放宽现行枪械管控法规,解禁枪支进口、提高持枪者购买子弹数量上限。反对党“可持续发展网络”8日向最高法院递交诉状,指认总统违宪。

可持续发展网络说,宪法明确规定国会有权就武器持有、携带和注册

立法。众议长罗德里戈·马亚说,众议院和参议院一致认为,总统政令“侵犯议员们的(立法)特权”。

新政令定于签署30天后生效,允许射击运动员、猎人和枪支收藏者携枪出行;有持枪资格的公民每年可以购买至多5000发子弹;允许进口枪支和弹药;取消对公共安全机关购枪的数量和类型限制。根据巴西现行法规,每名依法持有普通枪支的公民每年最多能买50发子弹,禁止进口枪支。

## 美国纪念太平洋铁路建成150周年



5月10日,在美国犹他州普罗蒙特里峰,演员在庆祝活动上表演,再现1869年铁路通车典礼上的场景。美国西部犹他州10日举行庆典,纪念首条横贯美国东西部的铁路——太平洋铁路建成150周年。

新华社记者 李颖 摄

## 哥伦比亚首都一建筑发生爆炸事故



5月10日,在哥伦比亚首都波哥大,消防员在爆炸事故现场工作。当日,哥伦比亚首都波哥大一幢建筑发生爆炸事故,造成至少4人死亡,15人受伤。该建筑疑似被用于非法火药制造等用途。

新华社发